

2024年8月2日 星期五

本版主编:李飞(0451-84612318)
本版责编:刘莉(0451-84655327)
执行编辑:李爱民(0451-84655652)

7月哈尔滨酒店订单量环比增长六成

本报讯(记者刘莉 李爱民)记者从携程获悉,7月份,目的地为哈尔滨的航班搜索热度同比增长近20%,来自上海、深圳、杭州、广州等南方城市的旅客占比在靠前的位置。

哈尔滨的美不仅限于白天,夜晚也让游客欲罢不能。携程数据显示,今年以来,哈尔滨夜游整体旅游订单同比增长42%。在全国夜游城市排名中,哈尔滨排名第15位。国内前往哈尔滨夜游的用户中,男性占比51%,女性占比49%。年龄层面上,“00后”“90后”“80后”是绝对主力,占比分别为19%、27%、35%。

哈尔滨夜经济活动丰富,覆盖旅游、餐饮、交通等多个领域,举办国际啤酒节、夜游松花江、江上沉浸式演艺、市民音乐嘉年华等各式户外活动,参与感足、互动性强,让游客充分感受哈尔滨夜生活的魅力。

“太浪漫了,很有意境。”“晚上比白天更舒服,江边夜景很迷人。”“一场演出了解一座城,精彩、震撼!”“‘音乐之城’一步一景,步步欢歌。”“外地游客夜游‘尔滨’赞叹不断,他们置身城市之中,用脚步丈量城市的美景,用心跳感受城市的脉动。”

哈尔滨夜游热门景点包括龙塔、哈尔滨热雪奇迹、哈尔滨融创乐园、哈尔滨冰雪大世界、波塞冬沙滩水世界等。

住宿是旅途中的关键一环,好的居住环境不仅能让人休息好,还能感受到不一样的人文风情。携程数据显示,进入7月,哈尔滨的酒店接待最多的异地旅客来自北京、上海、天津、南京、杭州、广州、深圳、成都、青岛和济南,其中南方游客占据半壁江山,订单量环比上月增长超60%。

中央大街人潮涌动。
本报记者 苏强摄

极地公园全球首创
3D全息光影海豚秀

本报讯(记者董广硕)近日,哈尔滨极地公园全球首创3D全息光影海豚秀首映。此次全新大秀不仅有百亿流量IP“淘学企鹅”、海豚明星、海狮等珍稀动物作为主演,中外表演者同台献艺,还融入全息纱幕投影技术、AI技术,为游客带来一场视听盛宴。

为打造这场前所未有的海豚秀,哈尔滨极地公园引入行业首个全息纱幕投影技术,将影像与实景表演结合,打造AI数字“淘学企鹅”形象,为观众带来更加生动、有趣的互动体验。整场大秀让游客仿佛置身一个梦幻空间。海豚的每一次跳跃、高空表演者的每一次翻转,都伴随着璀璨夺目的光影变化,营造出超越现实的震撼效果。

作为海豚秀的另一大亮点,“淘学企鹅”与海豚共同成为这场大秀的主角,讲述了冰雪天使和海豚勇士共同击败黑魔法师的故事。

海豚秀的首映,收获游客们的一致好评。成都的吴女士说:“海豚秀是震撼,白鲸秀是感动,我要把这种感受分享给老家的朋友们,让他们也来哈尔滨体验这场视听盛宴。”

光影交织的魔幻世界。

哈尔滨极地公园提供

走进博物馆
听音乐大师课

本报讯(记者刘莉 李爱民)为充分发挥博物馆社会教育功能,营造博物馆浓厚的文博美育氛围,促进中俄文化艺术交流,哈尔滨市博物馆以“中俄文化年”为契机,于近日开展了“舞动艺术音符 感受音乐魅力”音乐大师公开课。

本次音乐大师公开课由俄罗斯著名音乐家基里尔·罗京讲授,精心安排了乐理知识、独奏赏析、一对一指导等丰富多彩的课程内容,内容涵盖音乐、历史、教育等多个领域。

课堂上,基里尔·罗京为同学们演奏名曲《Allegro appassionato》《夜曲》等,引导学生从多角度了解大提琴,进一步走进大提琴的音乐世界。哈尔滨师范大学音乐学院研究生徐思瀚说:“此次研学活动让我收获很多,感受到音乐无国界的魅力。通过参观哈尔滨市博物馆,我体会到了早期多元音乐文化对哈尔滨的影响。”

基里尔·罗京说:“很高兴能来哈尔滨感受‘音乐之城’的魅力,能将自己对音乐的热爱和职业态度传递给学生们。哈尔滨市博物馆让我更深入地了解了这座城市魅力和活力。”

据了解,哈市博物馆联合哈尔滨师范大学博士启动金项目《中俄高校大提琴教育教学创新比较研究》开展此次音乐艺术研学交流活动,带来了一场音乐无国界的音乐艺术盛宴,将中俄两国音乐理论知识与音乐创意实践互动互融、互补互促,激发了青少年对音乐的热爱和追求。

“文旅首席服务官”
热线电话公布

本报讯(记者刘莉 李爱民)在这个凉爽的夏天,哈尔滨市文化广电和旅游局推出“文旅首席服务官”制度,保障游客在哈尔滨畅游度假,享受高质量旅游体验。

游客有任何涉旅问题和服务需求,可以直接拨打所在区、县(市)“文旅首席服务官”热线电话。



扫码看详情

冰城深1度



房车集散地一隅。

小朋友在房车集散地畅玩。

来尔滨自驾露营
享温情欢畅之旅

□文/本报记者 刘艳 摄/本报记者 蒋国红

来到哈尔滨国际啤酒节园区,喝啤酒、吃美食、看演出;来到梦想大舞台,加入万人室外蹦迪狂欢;来到梦幻冰雪馆,在炎炎夏日感受-12℃的清凉舒爽;乘坐雪花摩天轮,在120米的高空俯瞰松花江两岸大美风光……自第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节自驾房车集散地7月18日开营以来,吸引了来自海南、江苏、四川等十余个省市的400余辆房车1200余位自驾车友,在热烈且充满激情的啤酒节氛围中,享受自驾露营的轻松惬意和温情欢畅。

1 位置优越 交通便利 获青睐

近日,记者来到哈尔滨国际啤酒节自驾房车集散地,看到多辆房车有序停放,房车间隔宽敞,一股舒适感扑面而来。场地内一片绿意盎然,游客在房车旁支起帐篷,围坐在一起聚餐、话家常。不远处,便是绚烂夺目的雪花摩天轮,将场地映衬得格外唯美浪漫。

“房车集散地位置很好,在啤酒节园区里,欢乐与激情的氛围特别浓厚。园区外交通发达,乘坐地铁、公交去其他景区景点都很方便。驻扎在啤酒节园区里,不出园区就能品尝到美食美酒。”自驾车友、云南游客穆丰高兴地说。

“我们经常开着房车出去旅游,留宿过的营地中,最喜欢这里。”刚在房车集散地吃过午饭的甘肃游客冯芬欣喜地说:“营地在啤酒节园区内,环境卫生做得非常好,很干净。园区内游玩项目也多。前天晚上,看到了无人机表演;昨天晚上,看到了烟花燃放。更令我们惊喜的是,在夏季还能去梦幻冰雪馆看冰雪,真是奇妙的体验。我们一行5人,20多天前就来了一次哈尔滨,感觉这座城市很有特色,气候凉爽,没玩够,这次我们又来了。”



轻松惬意的自驾露营生活。
冰雪大世界提供

2 服务周到 配套完善 获好评

在这样一个被自驾车友视为宝藏的地点,房车集散地不仅凭借其优越的位置引来八方游客,更以其周到的服务与完善的配套设施赢得广泛赞誉。

走进房车集散地的公共洗漱间,眼前一片干净整洁的景象。洗漱间内洗衣机、烘干机配备齐全。在公共卫浴中心,记者看到,这里不仅划分了男女浴室,且每个浴室都配备了10个淋浴头,充分满足游客的洗浴需求。每台房车的车位旁,还配有充电桩。此外,公共洗手间、保安室、储物室、游客服务大厅、公共活动广场和儿童娱乐场所,配套设施一应俱全。

“这儿的设施齐全,淋浴间、洗漱间、洗衣机全都有。车位间的距离很大,车位旁还有一个木质平台,我们可以在平台上做饭、聚餐、喝茶、晾衣服,体验感和舒适度非常不错。监控设施很完善,我们感觉非常

3 人好心善好客“尔滨”获点赞

自驾游客在哈尔滨停留的日子里,热情好客的哈尔滨人给他们留下了深刻的印象。

“哈尔滨人很好客、很热情,不管我们从哪里来,他们都热心地给我们指路、当向导,给我们一种熟悉的亲切感,让我们丝滑地融入到这座城市中。”王洋笑着说。

穆丰回忆道,最近发生的两件事,令他很感动。“第一件事发生在地铁上。我今年60岁了,身体比较硬朗,但乘坐地铁时,有位乘客给我让座,我示意不用,他们坚持把座位让给我。第二件事就是在哈尔滨的这几天,我在网上买了不少商品。快递员给我送快递时,碰巧我出去玩,快递员来来回回送了好几次才找到我,为了表达感激之情,我想给他辛苦费,他却说‘我们哈尔滨人不会收,只要你们在这边玩得开心,我们就开心。’”

安全。”宁夏游客王洋说。

“房车集散地有充电桩,补给水电很方便。还有统一的厕所和淋浴间,我们的日常生活需求都能得到满足。”穆丰欣慰地说。

哈尔滨国际啤酒节自驾房车集散地主人尹卓琛告诉记者,从房车集散地开营到现在,车位每天都是爆满的状态,每天至少有10余台车在等位。“为了方便更多的游客,让他们体验到哈尔滨人的热情好客,我们的服务从园区内延伸到了园区外的停车场,只要游客有需要,我们有求必应。”

“这里人气很旺。来到这的第一天,园区里没有停车位,就在园区外的停车场住了一宿,第二天排到车位才入园。”王洋说,园区服务很到位,即使在园区外的停车场仍然能享受到园区内提供的周到服务。



自驾房车集散地美景。

上半年货物贸易
进出口总值创新高

本报讯(邱琳 记者刘莉)记者从冰城海关获悉,今年上半年,哈尔滨市货物贸易进出口总值为240.03亿元,创历史同期新高,比去年同期(下同)增长5.5%。其中,出口112.99亿元,增长49.8%。

对外承包工程出口大幅增长。对外承包工程出口货物7.46亿元,增长725%,占全市进出口总值的3.1%;加工贸易进出口总值6.17亿元,增长6.9%,占全市进出口总值的2.6%;一般贸易进出口总值211.29亿元,增长1.4%,占全市进出口总值的88%。

民营企业进出口规模不断壮大。民营企业进出口153.27亿元,增长13.4%,环比提升4.5个百分点;国有企业进出口64.74亿元,同比下降12.5%,占哈市进出口总值的27%;外商投资企业进出口19.41亿元,增长20.8%,占哈市进出口总值的8.1%。

对共建“一带一路”国家、RCEP贸易伙伴国进出口规模持续扩大。哈市对共建“一带一路”国家进出口147.14亿元,增长30.7%,占比61.3%,同比提升18.4个百分点。与区域全面经济伙伴关系(RCEP)贸易伙伴国进出口总值57.5亿元,增长51.2%。

自贸试验区对外开放平台作用增强。上半年,自贸试验区哈尔滨片区进出口总值58.66亿元,增长35.6%,占哈市进出口总值的24.4%。

“七夕”婚姻登记处
不打烊

本报讯(记者马智博)今年的“七夕”节(8月10日)恰逢周六,记者从哈尔滨市民政部门了解到,为满足婚姻当事人在“七夕”节当天办理结婚登记的需求和愿望,哈市各区、县婚姻登记机关将正常办公,为新人提供结婚登记及颁证便民服务。

据了解,准新人们可以在微信小程序“龙江民政通”中提出预约申请并查询预约结果。若网络预约名额已满,当事人可持相关有效证件到现场取号排队办理结婚登记,各婚姻登记处将酌情开展延时服务,全力保障群众办理结婚登记业务。

哈市民政局部门提示,“七夕”节当天婚姻登记机关仅受理结婚登记业务,其他婚姻登记业务不予办理。已经预约成功的准新人,请按预约时间提前十分钟到达婚姻登记机关,提前或延后到达的当事人请听从现场工作人员安排。

粮话哈尔滨

加快粮食产业
高质量发展

本报讯(记者史志强)近日,哈尔滨市粮食和物资储备局召开党组理论学习中心组(扩大)学习会议,结合学习贯彻党的二十届三中全会精神,对哈市粮食产业发展工作作出部署。

会议要求,全市粮食系统广大干部职工要深入学习领会党的二十届三中全会精神,落实好粮食安全责任制,贯彻落实哈市耕地保护和粮食安全责任制考核工作安排。加强粮食储备安全,提升粮食安全保障能力。抓好今年的秋粮收购,做好仓容、资金、宣传等方面工作的准备,落实政策性粮食全流程监管工作机制。让已经升级改造的智能化监控系统绿色仓储设施充分发挥作用,确保政策性粮食储备发挥重要的调控作用。深入推进优质粮食工程,加快粮食产业高质量发展。积极打造“哈优品”“哈粮优品”等区域公共品牌,助力哈市优质粮油产品开拓国内市场。